



మెయిన్ లో...

బడుగు, బలహీన వర్గాల సంక్షమమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ లక్ష్యం

# ప్రజాపక్షం

## జిల్లా అనుబంధం

హన్మకొండ, వరంగల్, జనగాం, మహబూబాబాద్, భూపాలపల్లి, ములుగు  
మెదక్, సంగారెడ్డి, సిద్దిపేట

శుక్రవారం    21 జూన్, 2024    పేజీలు : 04

# ఇటుక బట్టి సూరులకు ఎదురు లేదు

ఎళ్ల తరబడి వ్యాపారం  
చర్యలు తీసుకోని అధికారులు

**ప్రజాపక్షం/వర్తన్ పేట :** ఇటుకకి పెట్టుబడికి నాలుగాంతలా లాభాలు గడిస్తున్న ఇటుక బట్టిల వ్యాపారులు. ఎలాంటి పన్నులూ చెల్లించకుండా ప్రభుత్వ ఆదాయానికి భారీగా గండి కొడుతున్నారు. మండలంలో ఆయా గ్రామాల్లో గృహ నిర్మాణ పనులు ఊపందుకోవడంతో ఇటుక బట్టిల వ్యాపారం మూడు పువ్వులు, ఆరు కాయలుగా సాగుతోంది. బట్టిల ఏర్పాటుపై ఎలాంటి నియం త్రణ లేకపోవడంతో ఇటుక బట్టిలు పుట్టుకొస్తున్నాయి. ప్రధానంగా మారుమూల గ్రామాల్లో ఇటుక బట్టిలను ఏర్పాటు చేస్తున్నా అధికారు లకు పట్టడం లేదు. వర్తన్ పేట మున్సిపల్ పరిసరాల ప్రాంతంలో, బందొత్త పురం గ్రామంలో, హనుమకొండ జిల్లా ఐనవోలు మండలం పూనెల్లి క్రాస్ వద్ద ఇటుక బట్టిలను ఏర్పాటు చేసి దందా కొనసాగిస్తున్నారు. ఇప్పటివరకు ఏ ఒక్క దానికి అధికారిక అనుమతులు మాత్రం లేవు. బట్టిలు వెదజల్లే కాలుష్యం, బూడిద దుమ్ము ధూళితో బట్టిల సమీపంలో ఉన్న పంట దిగుబడులపై ప్రభావం పడుతోందని రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇటుక బట్టిలను ఏర్పాటు చేసేందుకు రెవెన్యూ, మైనింగ్ అధికారుల అనుమతులు తప్పనిసరిగా తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. గ్రామ పంచాయతీ పరిధిలో ఏర్పాటు చేసే బట్టిలకు పంచాయతీ తీర్మానం కూడా తప్పని సరిగా ఉండాలి. కాలుష్య నియంత్రణ అధికారి అనుమతులు కూడా తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. ఇవేమీ పట్టించుకోకుండానే తక్కువ పెట్టుబడితో ఎక్కువ లాభాలు గడించవచ్చనే ఉద్దేశంతో పోటీ పడి మరికొందరు వ్యాపారులు ఇటుక బట్టిలను ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని ,



చెరువులు, కాల్వలకు సమీపంలో, మండల శివారులో, వరంగల్ ఖమ్మం ప్రధాన రహదారి ప్రక్కనే బట్టిలను ఏర్పాటు చేస్తూ విలువైన వనరులను కొల్లగొట్టేస్తున్నారు. ఇటుకల తయారీకి అనువైన మట్టిని ఇవ్వరాజ్యంగా తవ్వేస్తూ ప్రభుత్వానికి చెల్లించాల్సిన రాయల్టీని ఎగనామం పెడుతు రూ.లక్షల ఆదాయాన్ని వెనకేసుకుంటున్నారు. పొగ కాలుష్యంతో రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగిన సంగతి విది తమే ఇటుక బట్టిల నుండి వెలువడే పొగ కాలుష్యంతో గతంలో చాలామందికి ప్రమాదాలు జరిగాయి. ఈ బట్టిలు రహదారి ప్రక్కనే ఉండటమే ప్రధాన కారణం. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి చర్యలు చేపట్టాలని ప్రయాణికులు కోరుతున్నారు. అధికారుల కనుసన్నల్లోనే.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతాంగాన్ని ఆదుకు

నేందుకు నిరంతరంగా వ్యవసాయానికి ఉచిత విద్యుత్ను సరఫరా చేస్తోంది. కానీ కొందరు ఇటుక బట్టిల వ్యాపారులు అధికారుల కనుసన్నల్లోనే యధేచ్ఛగా ఉచిత విద్యుత్ను దుర్వినియోగం చేస్తున్నారన్న ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. ఇటుక బట్టిల వ్యాపారం చేసే యజమానులు విద్యుత్ శాఖ నుంచి ప్రత్యేక అనుమతులు పొందిన తర్వాతనే విద్యుత్ను వాడుకోవాల్సి ఉంటుంది. అలాకాక స్థానికంగా విధులు నిర్వహించే విద్యుత్ శాఖ సిబ్బందికి మామూళ్లతో ఎర వేస్తూ ఉచిత విద్యుత్ దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతున్నట్లు విమర్శలు వస్తున్నాయి. దీంతో విద్యుత్ శాఖ కూడా రూ.లక్షల్లో ఆదాయాన్ని కోల్పోవాల్సి వస్తోంది. క్షేత్ర స్థాయిలో అధికారుల పర్యవేక్షణ లేకపోవడంతో అక్రమ విద్యుత్ వాడకానికి అడ్డు అడుపు లేకుండా పోతోందన్న విమర్శలున్నాయి. కొంతమంది రైతులు ఇటుక బట్టిల యజమానులకు సాగు భూములను లీజుకు ఇవ్వడంతో వ్యవ సాయ మోటార్ల నుంచే ఇటుక బట్టిలకు విద్యుత్ను సరఫరా చేస్తున్నారు. వలస కూలీలతో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా వెట్టిచాకిరీ చేయిస్తున్నా కార్మిక శాఖ అధికారులు కన్నెత్తి చూడడం లేదు. కొన్ని చోట్ల బాల కార్మికులు కూడా ఇటుక బట్టిల్లో కార్మికులుగా మారి పని చేస్తున్నారు. మండలంలో దాదాపుగా 10 వరకు ఇటుక బట్టిలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. వీరంతా మైనింగ్ శాఖ అనుమతులు తీసుకుంటే రూ.లక్షల్లో ఆదాయం ప్రభుత్వానికి వచ్చే అవకాశం ఉంది, కానీ ఏ ఒక్కరు కూడా నిబంధనలు పాటించకుండా ఇవ్వరాజ్యంగా నడుపుతున్నారు. రెవెన్యూ, గ్రామ పంచాయతీ అధికారులు ధ్రువీకరించిన వారికే అనుమతులు ఇస్తామని, ఇటుక బట్టిల నిర్వహణకు అనుమతులు తీసుకోవాలని చెప్పినా అవన్నీ మాటల్లోనే మిగిలిపోతున్నాయి ఇకనైనా ఉన్నతాధికారులు స్పందించి వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

## ప్రతి ఒక్కరు వ్యక్తిగత శుభ్రత పాటించాలి

జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు

**ప్రజాపక్షం/ సంగారెడ్డి ప్రతినిధి :** ప్రతి ఒక్కరు వ్యక్తిగత శుభ్రత పాటించాలని, బాలికల్లో రక్తహీనత పోవాలంటే పాస్టికాహారం తీసుకోవాలని, సంవత్సరంలో రెండు సార్లు సులి పురుగులు ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలు వేసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి వల్లూరు. సూచించారు. అమ్మాయిలు బాగా చదువుకొని భవిష్యత్తులో ఉన్నత శిఖరాలు ఎదగాలని కలెక్టర్ ఆకాంక్షించారు. గురువారం సంగారెడ్డి కేంద్రం కింది బజార్లో గల ప్రభుత్వ బాలికల ఉన్నత పాఠశాలలో నిర్వహించిన జాతీయ సులిపురుగుల నివారణ దినోత్సవ కార్యక్రమానికి జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాలలోని పిల్లకుసులిపురుగులు (ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ ) మాత్రలు వేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం పిల్లలను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ ఈ సులి పురుగుల వల్ల రక్తహీనత , బలహీనత ఆకలి మందిగించడం, కడుపు నొప్పి శారీరకంగా , మానసికంగా ఎదగకపోవడం వంటి సమస్యలు ఏర్పడతాయన్నారు. దీని ద్వారా చదువులో వెనుకబడతారని భవిష్యత్ పాఠశాలకు తెలిపారు. పిల్లలు బాగా చదవాలంటే ఆరోగ్యంగా ఉండాలన్నారు. చాలా మంది బాలికల్లో రక్తహీనత ఎక్కువగా ఉంటుందని ఈ సమస్యను అధికమించాలంటే మంచి పాస్టిక ఆహారం తీసుకోవాలన్నారు. తద్వారా రక్తహీనతను అధిక మించవచ్చని తెలిపారు. ప్రతి ఒక్కరు సంవత్సరంలో రెండు సార్లు ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలు తప్పకుండా వేసుకోవాలన్నారు. ఒకటి నుండి 19 సంవత్సరాలకు వయస్సు గల పిల్లలందరూ ఈ మాత్రలు వేసుకోవాలన్నారు. ప్రతి ఒక్కరు వ్యక్తి గత శుభ్రత పాటించాలని చేతులు శుభ్రత ఎలా చేసుకోవాలని అనే దానిపై పిల్లలకు అవగాహన కల్పించారు. అమ్మాయిలు బాగా చదువుకొని భవిష్యత్తులో ఉన్నత శిఖరాలకు ఎదగాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్.బి.ఎన్ కే కో ఆర్డినేటర్ డి.బి. డాక్టర్ శశాంక దేస్సాండ్, జిల్లా విద్యా శాఖ అధికారి వెంకటేశ్వర్లు డాక్టర్ శాశాంక పాఠశాల ప్రిన్సిపల్ రోజా శ్రీరామ్, సుధాకర్ ఆశా కార్యకర్తలు పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



## ఆరోగ్యవంతమైన సమాజం కోసం కృషి చేయాలి



కలెక్టర్ రాహుల్ శర్మ

**ప్రజాపక్షం/జయశంకర్ భూపాలపల్లి ప్రతినిధి :** సులిపురుగుల నిర్మూలనకు ప్రతి ఒక్కరు తప్పని సరిగా 0-19 సంవత్సరాల వయస్సు వారికి ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలు వేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ శర్మ అన్నారు. గురువారం జాతీయ సులిపురుగుల నిర్మూలన దినోత్సవం సందర్భంగా జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా గణ పురం మండలం చెల్లూరు మండల పరిషత్ సెకండరీ, ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో వైద్య ఆరోగ్యశాఖ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన జాతీయ సులిపురుగుల నివారణ దినోత్సవంలో జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ శర్మ పాల్గొని విద్యార్థులకు ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలను పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, ఆరు నెలలకు ఒక సారి సులిపురుగుల నిర్మూలనకు 0-19 వయసున్న పిల్లలకు మాత్రలు వేయాలని కార్యక్రమం చేపట్టడం జరుగుతుందని అన్నారు. ఈ కార్య

క్రమం ద్వారా ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలను అంగన్వాడీ, అన్ని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు పాఠశాలలోని విద్యార్థులకు మాత్రలు ఉచితంగా పంపిణీ చేసి సులిపురుగుల సంక్రమణను నియంత్రించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. సులిపురుగుల నిర్మూలన దినోత్సవంలో భాగంగా జిల్లా వ్యాప్తంగా 1 నుండి 19 సంవత్సరాల లోపు గల సుమారు 65 వేల మంది పిల్లలకు ఉచితంగా ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలను పంపిణీ చేయడం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు. తల్లి దండ్రులు తప్పనిసరిగా పిల్లలకు ఆల్ట్రాస్ట్రో జోల్ మాత్రలను వేయించాలని తెలిపారు. ఆరోగ్యవంతమైన సమాజం కోసం అందరు కృషి చేయాలని పిల్లల ఉజ్వల భవిష్యత్ అందించేందుకు దోహదపడుతుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైద్యాధికారి డాక్టర్ మధుసూదన్, ఉప వైద్యాధికారి డా|| కొమురయ్య, ప్రో|| గ్రాం అధికారి డా పవన్ కుమార్, ఎంపిసి రజిత, ఎంపిసిసి సుదర్శన్ ముప్ప, ప్రధానోపాధ్యాయుడు లక్ష్మరెడ్డి పాల్గొన్నారు.



# నులి పురుగులను నిర్మూలిద్దాం

జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ శర్మ



**ప్రజాపక్షం/గణపూరం :** ఆరోగ్యవంతమైన సమాజం కోసం ప్రతి ఒక్కరు తప్పని సరిగా 0-19 సంవత్సరాల వయస్సు వరకు నులి పురుగు నివారణ మాత్రలు వేసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ శర్మ అన్నారు. గురువారం జాతీయ నులిపురుగుల నిర్మూలన దినోత్సవం సందర్భంగా గణపూరం మండలం లోని చెల్వూరు మండల పరిషత్ సెకం డరీ, ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధ్యక్షులతో నిర్వహించిన జాతీయ నులిపురుగుల నివారణ దినోత్సవంలో జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ శర్మ పాల్గొని విద్యార్థులకు అత్యుండజోల్ మాత్రలను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, ఆరు నెలలకు ఒక సారి నులిపురుగుల నిర్మూలనకు 0-19 వయసున్న పిల్లలకు మాత్రలు వేయి కార్యక్రమం చేపట్టడం జరుగుతుందని అన్నారు. అత్యుండజోల్ మాత్రలను అంగన్వాడీ, అన్ని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు పాఠశాలలోని విద్యార్థులకు మాత్రలు ఉచితంగా పంపిణీ జరుగుతుందని తెలిపారు.



**ప్రజాపక్షం/భీమవేపరపల్లి :** నులి పురుగుల నిర్మూలనతో రక్షణ పొందేందుకు, ఆరోగ్య సమస్యలు దూరమై పిల్లలు ఆరోగ్యంగా ఉంటారని వంగర ఉన్నతశ్రేణి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి వైద్యాధికారి డాక్టర్ రెహమాన్ అన్నారు. గురువారం హనుమ కొండ జిల్లా భీమవేపరపల్లి మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ నులిపురుగుల నివారణ దినోత్సవం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఎంపీపి జక్కల అనిత ముఖ్య అతిథిగా హాజరై విద్యార్థులకు అత్యుండజోల్ మాత్రలు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ రహమాన్ మాట్లాడుతూ చిన్న పిల్లలతో పాటు యువత అనారోగ్యానికి కారణమవుతున్న నులి పురుగులను నివారించడానికి ఏటా రెండుసార్లు జాతీయ నులి పురుగుల దినంగా పాటించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పిటీసీ వంగర రవీందర్, ఎంఆర్ఓ ప్రవీణ్ కుమార్, ఎంపిడిఓ వీరేశం, డాక్టర్ రూబీనా, కెఎస్ఎస్ స్వామి, స్వరూప, శ్యామల, ఉపాధ్యాయులు శ్రీకాంత్, ప్రదీప్, సుధారాణి, ఎల్లయ్య, రామకృష్ణారెడ్డి, మోహన్, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/జఫర్ గడ్ :** విద్యార్థుల్లో నట్టల నివారణ కోసం తప్పనిసరిగా నట్టల గోలీలు వేసుకోవాలని ఎంపీపీ సుధర్మన్ అన్నారు. గురువారం స్థానిక జెడ్పీఎస్ఎస్ పాఠశాలలో విద్యార్థులకు ఎంపీపీ రడపాక సుధర్మన్ నట్టల నివారణ మందులు వేయడం జరిగింది. అనంతరం వారు మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీటీసీ ఇక్కందుల స్రవంతి మొగిలి, తహశీల్దార్ ఆంజనేయులు, డా. విష్ణు, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు గణేష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ప్రజాపక్షం/తరిగొప్పల :** నులి పురుగుల నిర్మూలన మాత్రలు చిన్నారిల్లో రక్షణ పొందని నియంత్రీస్తుందని డాక్టర్ లత అన్నారు. గురువారం మండల కేంద్రంలోని కస్తూర్బా పాఠశాలలో విద్యార్థులకు నులి పురుగుల మాత్రలను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ లత మాట్లాడుతూ 119 సంవత్సరాల వయసు గల పిల్లలందరు నులి పురుగుల నిర్మూలనకు అత్యుండజోల్ మాత్రలను తప్పనిసరిగా వేసుకోవాలని సూచించారు. అనంతరం విద్యార్థులకు నులిపురుగుల నిర్మూలన మాత్రల (అత్యుండజోల్)ను వేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కస్తూర్బా పాఠశాల సిబ్బంది,

తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/మహాదేవపూర్ :** విద్యార్థులు వ్యక్తిగత పరిశుభ్రత పాటించి ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవాలని జిల్లా ప్రోగ్రాం అధికారిణి ఉమాదేవి అన్నారు. గురువారం మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ నులిపురుగుల దినోత్సవాన్ని కాళేశ్వరం ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వైద్యాధికారిణి సుస్మితతో కలిసి ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కార్యక్రమానికి ముఖ్య అధికారులుగా పాల్గొన్న ఎంపిపి రాణి బాయి, జడ్పీటీసీ గుడాల అరుణ తో కలిసి విద్యార్థులకు అత్యుండజోల్ మాత్రలు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైద్యాధికారులు దీప్తి, రవి, హెల్త్ సూపర్వైజర్ సముద్, హెల్త్ ఆఫీసర్ అడప రమణయ్య, ఏఎన్ఎం హేమలత, వెంకటమ్మ, ఉపాధ్యాయులు మధు, శ్రీనివాస్, పాప, పూర్ణిమ, సరిత పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/తొర్రూరు :** మహాబాద్ జిల్లా తొర్రూరు డివిజన్ కేంద్రంలోని వివిధ మండలాలలోని గ్రామాలలో ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు ప్రభుత్వం అందించే నులి పురుగుల నివారణ మందులను గురువారం పంపిణీ చేశారు. తొర్రూరు మండలంలోని అరిపిరాల ప్రభుత్వ పాఠశాలలో ఆరోగ్య శాఖ సిబ్బంది, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు బి. వెంకటేశ్వర్ రావు అధ్యక్షులతో విద్యార్థులకు నులి పురుగుల నివారణ (అత్యుండజోల్) మందు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా హెచ్ఎం వెంకటేశ్వర్ రావు మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు ఆరోగ్యంగా ఉంటేనే చదువుపై శ్రద్ధ పెడుతారని, తరచూ అనారోగ్యానికి గురైతే చదువులో వెనుకబడిపోతారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/ఏ-టూరు నాగారం :** నులి పురుగుల నివారణకు అందరూ సహకరించాలని మిడ్ లెవెల్ హెల్త్ ప్రొవైడర్ వైద్యురాలు వజ్ర అనుష్క తెలిపారు. నులిపురుగుల నివారణలో భాగంగా గురువారం వైద్యురాలు మండల కేంద్రంలోని తీగల వాయి ఒకటి అంగన్వాడి కేంద్రాన్ని సందర్శించి చిన్నారులను పరీక్షించారు. అందరికీ అత్యుండజోల్ మాత్రలను వేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్వాడి టీచర్ ఇరవ వడ్ల సరోజ ఆశా కార్యకర్త వినోద ఆయా రోజా చిన్నారుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/రాయపర్తి :** నులి పురుగులను సమూలంగా నిర్మూలించి మండలంలోని వాటి జాడ లేకుండా చేయాలని అడిషనల్ డి ఎం హెచ్ ఓ సుధీర్ సింగ్ అన్నారు. గురువారం మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ నులి పురుగుల నివారణ దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థులకు నులి పురుగుల నివారణ మందుల పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీసాచ్చి ఇస్మార్త్ డాక్టర్ ఎం సురేష్, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు గారే కృష్ణమూర్తి, ఐసిడిఎస్ సూపర్వైజర్ సత్యవతి, ఏఎన్ఎం జయలలిత, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ప్రజాపక్షం/నర్సంపేట :** జాతీయ నులిపురుగుల నివారణ దినం సందర్భంగా గురువారం నర్సంపేట ప్రాజెక్టు పరిధిలోని నర్సంపేట అంగన్వాడీ సెంటర్లో డి డార్మింగ్ మాత్రల విద్యార్థులకు వేశారు. 56మంది అబ్బాయిలు, 64మంది అమ్మాయిలు మొత్తం 120మందికి విద్యార్థులు



లకు పంపిణీ చేసినట్లు అంగన్వాడీ టీచర్ నల్లా భారతి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు రవీందర్, వెంకటేశ్వర్లు, అంగన్వాడీ టీచర్ గౌసీయా, ఆయా కార్యకర్తలు రాజమణి, సునీత, శ్రీరామోజు మురళీ, తల్లూలు అనిత, మౌనిక, సింధు, రమ్య, శ్రావణి, స్పందన, కనకలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/మనోహరాబాద్ :** మనోహరాబాద్ మండలంలోని మేజర్ గ్రామ పంచాయతీ కళ్యాణ్ గ్రామ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ నులిపురుగుల నివారణ దినోత్సవం సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర సర్పంచుల ఫోరం మాజీ ఉపాధ్యక్షులు, నత్తి మల్లేష్ ముదిరాజ్, ఎంపీ టీసీ నత్తి లావణ్య ముదిరాజ్ ల అధ్యక్షులతో హెచ్ఎం వెంకటస్వామి తో కలిసి వైద్యాధికారులు గురువారం విద్యార్థులకు అత్యుండజోల్ మాత్రలు తినిపించే కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు. అనంతరం విద్యార్థులకు నులిపురుగుల నిరోధకము ఏర్పడే ఇబ్బందులు, లక్షణాలు అవి రాకుండా తీసుకోవలసిన ముందు జాగ్రత్త చర్యలపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ సర్పంచ్ నత్తి మల్లేష్ ముదిరాజ్ మాట్లాడుతూ ప్రతి నెలలకు ఒక్కసారి అత్యుండజోల్ 400 మిల్లీ గ్రాముల మాత్ర తీసుకోవాలని కోరారు. 1వ సంవత్సరం నుండి 19 సంవత్సరాల వయసు కలిగిన పిల్లలు ప్రతి ఒక్కరూ ఈ మాత్రం వేసుకోవాలని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైద్యాధికారులు, ఏఎన్ఎం వరలక్ష్మి, ఆశ వర్మ, స్వర్ణలత, లక్ష్మి, సుజాత తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/నర్సాపూర్ :** నర్సాపూర్ పట్టణంలో నులి పురుగుల అత్యుండజోల్ టాబ్లెట్. జడ్పీ హైస్కూల్ విద్యార్థులకు నత్తల నివారణ మందులు ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే సునీత రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని అన్నారు అన్ని పాఠశాలలో విద్యార్థులకు నులి పురుగుల మందులు పంపిణీ చేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎంహెచ్ఓ విజయనిర్మల, మున్సిపల్ చైర్మన్ అశోక్ గౌడ్, మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ సహీముద్దీన్, నాయకులు సత్యం గౌడ్, శేఖర్, కౌన్సిల్మన్ రామచందర్, ఆంజనేయులు గౌడ్, నాగరాజు గౌడ్ తదితరులున్నారు.



**ప్రజాపక్షం/నదాశివపేట :** నదాశివ పేట మండల పరిధిలోని అత్తుకూరు గ్రామంలో జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో గురువారం నదాశివపేట మండల విద్యాధికారి శంకర్ అధ్యక్షులతో విద్యార్థులందరికీ నులి పురుగులకు సంబంధించిన సలహా అత్యుండజోల్ టాబ్లెట్ ను అత్తుకూర్ ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వైద్య బృందం అందజేయడం జరిగింది. ప్రతి ఒక్క విద్యార్థి కూడా తప్పని సరిగా ఈ మాత్ర వేసుకోవడం వల్ల కడుపులో గల నులిపురుగుల బారిన పడకుండా విద్యార్థులు ఆరోగ్యంగా ఉండటానికి ఈ మాత్ర ఉపయోగపడుతుందని నదాశివపేట మండల విద్యా

ధికారి శంకర్ అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు అత్తుకూరు వైద్య బృందం ఏఎన్ఎం స్వరూప, ఆశ, వర్మ, శశికా సీఆర్పీ లు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/ములుగు జిల్లా ప్రతినిధి :** పిల్లల్లో నులి పురుగులను నివారించడం మనందరి బాధ్యత అని మండల కేంద్రంలోని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వైద్యాధికారి చీర్ల శ్రీకాంత్ అన్నారు. గురువారం మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యార్థులకు సిబ్బందితో కలిసి అత్యుండజోల్ మాత్రలను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కడుపులో నులి పురుగులతో పిల్లలు అనేక అనారోగ్య సమస్యలతో బాధపడుతున్నారు. వారి శారీరక, మానసిక ఎదుగులపై నులి పురుగులు తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపుతాయి. ఈ నేపథ్యంలో నులి పురుగులను నిర్మూలించడమే లక్ష్యంగా వైద్యారోగ్యశాఖ అధికారులు ప్రత్యేక కార్యక్రమం చేపట్టారు. జాతీయ నులి పురుగుల నివారణ దినోత్సవం సందర్భంగా మండలంలోని 1 నుండి 19 సంవత్సరాలలోపు ఉండే చిన్నారులు, యువతకు అత్యుండజోల్ మాత్రలను పంపిణీ చేస్తున్నామన్నారు. పాఠశాలలు, అంగన్వాడీ కేంద్రాలు, కళాశాలల్లో ఉండే విద్యార్థులకు మాత్రమే తీసుకొని వారికి ఈ నెల 27న మావ్ఆవ్ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఇంటింటికి తిరిగి వైద్య సిబ్బంది అందజేస్తారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిహెచ్ఓ సదానందం, పిహెచ్ఎన్ఓ శోభ, ఏఎన్ఎం కనకలక్ష్మి, ఆశా కార్యకర్తలు, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



**ప్రజాపక్షం/నిజాంపేట :** నిజాంపేట మండల వ్యాప్తంగా గురువారం అన్ని గ్రామాలలోని నులి పురుగుల నివారణ కోసం ప్రభుత్వ ప్రైవేట్, పాఠశాలలు అంగన్వాడి కేంద్రాలలో విద్యార్థులకు అత్యుండజోల్ మాత్రలను అందించారు. ఈ మేరకు సందిగామ, చల్పాడ, నిజాంపేట గ్రామంలో ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యార్థులకు అత్యుండజోల్ మాత్రలను పంపిణీ చేశామన్నారు. నులి పురుగుల నివారణకు ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ సెక్రటరీ మహమ్మద్ అరిఫ్ ఉస్సేన్, ఏఎన్ఎం బాలమణి, అంజలి, ఆశ వర్మ, బందారి లక్ష్మి, కొమ్మట బాలమణి, గౌర్, పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ప్రజాపక్షం/జగదేవపూర్ :** జాతీయ నులిపురుగుల నివారణ దినోత్సవంను పురస్కరించుకుని గురువారం మండలంలో విద్యార్థులకు నులిపురుగుల నివారణ మాత్రలు అందజేశారు. ప్రభుత్వ ఆరోగ్య కేంద్రం వైద్యాధికారి సత్య ప్రకాశ్ అధ్యక్షులతో స్థానిక ఎంపిపి అధ్యక్షులు బాలేపం గౌడ్ మోడల్ పాఠశాల, సెంట్ వినసెంట్, కస్తూరిభా పాఠశాలలతో పాటు ఆయా పాఠశాలలో నులిపురుగుల నివారణ మాత్రలు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపాల్ సెల్వరాజు, ఎంపిడిఓ యాదగిరి, వైద్య సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



